

szintén erős munkát végzett. — Néha testük fázott és éhezett, lábuk meztelen is volt, rossz fogadtatásban, üldözöttségben gyakran volt részük, de szívükben a hazaszeretet lángja égött, lelkükben a rendhagyó hit fényelt s ajkukon a koszosz kóltok reményadó s lelkesítő dalaival beharagolták az országot, faluról-falura jártak felbrazsítani a nemzeti öntudatot, lelket önteni a halottakba, buzditni csüggedőket s még lelkesebbé tenni e lelkesedőket.

Igy virul ki a tavasz a tére, így mult el a fájdalom, beheggedtek a sebek s lett az elnyomott magyar hazából szabad önértetes büszke nemzet.

Ma tehát ők is ünnepelnek s hogy ezen ünneplüknek méltó kifejezését is megadják a szép idők emlékére estelek varázsolgató a magyar nemzet másik szép korát a Rákóczi-kort.

Tapsoljátok meg Ocskai brigadéros vitézségét, kinek neve oly nagy volt a csatában, hogy megjelenésének pusztá hullatára megnyiták az ellen sorai. Szörényi kapitány s Ocskay Sándor hűségét, Tarics büszke halálát, a cigány leányok Dilitnek labanc szomjas kuruc véreit, Jávoroka diák mélabus kuruc dalát, tapsoljátok meg, mert megérdemlik.

SZINHÁZ.

A színi évad vége felé közeledek. Még csak néhány előadás és Fehér Károly színgazdát egy fényesen sikerült színi emlékével fog távozni körünkől. Az érdeklődés még mindig nem csappant meg, a közönség színházlátogató kedve az elmúlt héten is oly élénk volt, mint az évad derekán.

Keddén egy angol operett, a „Balkirályné” került nálunk először színpadra, igen mérsékelt sikerrel. Ennek oka nem is annyira a darabban — melynek zenéje igen kellemes, fülbemászó és szívege is türethető —, mint inkább az előadásban és a rendezés fogytékosságában rejlett. Kaptunk egy kiállításos táncoperettet, kiállítás és tánc nélkül. Ezenkívül az előadás főhírája az volt, hogy a főszereplők nem voltak a megfelelő személyesítője. A balkirályné egy bájos, sikkes, üde fiatal leányka, ki irányítója, mozgatója az egész cselekménynek. Turi Maresa semmiképpen sem tudta magát beleélni ebbe a szerepbe. A többi szereplőről is legjobb meg nem emlékezni.

Szerdán Sebastyén Rózsika jutalomjátékát „János vitéz” ment telt ház előtt. Szívvel örvendünk Sebastyén kisasszony fejlődésének, aki ugyancsak a szemünk előtt nőtt verbéli színésznővé. Csak tanuljon szorgalmasan, mint eddig: szép jövő előtt áll. Egész este tapsolták, azonkívül gyönyörű virágcsokrot és több értékes emléktárgyat kapott. Csereai kintinó János vitézzel már első előadása alkalmával behatóan foglalkozunk.

Csütörtökön „Josette kisasszony a feleségem”, egy szellemes és végtelenül kedves francia vígjáték került színpadra Kövi Kornéliával a czimzseropben, aki ismét nagy lépést tett a közönség szívéhez. Bájos egyszerűséggel és természetességgel és ami a fő, lélekelt telt játékaival mely hatást kellett. Partnere Baróti volt. Kinek ehhez az alakításához szintén gratulálunk. A szerep voltaképpen kívül esik az ő szerepkörének meghatározott keretén: de kiváló intelligenciája könnyen segítette át a játéklelki nehézségeken. Sikerként volt Kovács Panard-je is. Annál rosszabb volt a többi. Egyeseknél a szerepeneműdás bosszantó volt. Dányinál pedig egészen botrányos. Ez annyival inkább megrovandó, mert a főszereplő szerepeltetésétől kifogástalan volt.

Pénteken szép közönség előtt másodszer ment Csereai a „Vig özvegy”.

Szombaton láttuk végre a sokat emlegetett „Nincs-e elvámolni való?” című francia bohózatot. A város színpadok és a darab híres híre nem tetszettek hatást: a színház zaulfogás megtelet nővel és férfakkal egyaránt, kik kintinónk nulláltak az igazi gall szellemességgel és esprítvel átázott sikamlós jeleneteken. A színészek kitétek magukért, kedvel és lelkesedéssel játszottak: a beavatlatnok nem is vették észre, hogy ez a darab alig három próbára ment. Az előadás gyors folyamatban, kereked, összevágó, diszkrét stílusban pergett le. Az est eikeréből az oroszán-rész Baróti és Kövi Kornéliát illeti. Baróti a kikapós vén férj szerepét a töle már megszokott tőkélletes, átgondolt alakításban mutatta be. Kövi Kornélia egy félvilági hölgy felette „sikamlós szerepét finom izléssel, diszkrétén, de a mellett pezsgő elevenéggel játszotta. Sikerként jelenetel voltak Egyed Margitnak és Kovácsnak. Nyárai ügyes fu, de szeretlen tulzásaival nagyon sokat ront alakján. A két jutalmazott: Kiss Árpád és Krassó Józseka az előadás leggyöngyebb alakítói voltak. Kisből hiányzott a könnyed elegancia, mi szerepének fülkelléke. Krassó Józseka színjátékos képessége még sokkal gyöngébb, mintsem hogy lelket és életet tudjon szerepbe önteni.

Vasárnap diszoldadással szorongásig megtelt nézőtér előtt „Ocskay brigadéros” ment. A közönség ünnepi hangulatban nézte az előadást, melyet az egész személyzet által énekel Himnusz vezetett be. Majd Zarecky Jenő lépett a színpadra és gyönyörűen elszavolta Endrédi Sándor „Gyermek” című költeményét. A publikum viharos tapsal köszönte meg a nyújtott élvezetet. — Majd ismét felgördült függöny és az Ocskay szereplőiből alakult kép előtt Gál Endre dr. mély gondolkodásra valló, magas szárnyalású, hazafiaságot áthatott ünnepi prólogusát mondotta el. Előadása is

anyira gyújtott, hogy annak befejeztével a közönség percekig tapsolt: mi pedig e helyett ismét feléje nyujtott az elismerés palmáját. A darab minden szavát is áthatalt hallgatta az ünneplő közönség, sőt szemet hunyt a díszlet, ruhatar és csoportok rendkívül bántó szegénysége felé, amelyek nélkül az illuziókeltés el sem képzelhető. Most láttuk csak, micsoda munkát kell színészeinknek végezni, hogy ezeket a hiányokat semmiképpen fedeltesék. A czimzserop Fehér igazgató megrázóan játszotta, kár hogy hangja már a második felvonásban cserben hagyta. Gyönyörű alakítás volt Baróti Szörényi. Maszkja, megjelenése imponáns, türlmetesztett magyaros és megindító a végén. Jól mondta el Tarics hazafias tirádáját Medgyessy, az értelem megvolt benne, csak a szívet nélkülözték. A női szereplők közül kiváló nyujtott Cserey Irma (Dili), megvolt benne a cigányleány létkellen szenvedélye és odaadó érzelmeisége. Kövi Kornélia Tisza Ilonája megindító, poetikuss, finom szálakból összerótt asszony. Kedves jelenség volt Sebastyén Rózsika (Jutka). Taps volt bőven egész este.

Hétfőn Kacsob Pongricz operettjét „Rákóczi”-t adták elő a tavalyról jól ismert előadásban.

KÜLÖNFÉLÉK.

Dr Gulya Lászlót, volt csikszereadi törvénytudományi előadó magas kintinésztés érte. A napokban hozta a hivatalos lap, hogy a király a közgazdászati bírósághoz bírónak kinevezte. Múlt év június 11-én a bírói karban nem érhetett e kintinésztés, mint épen dr Gulyát. Alig másfél évvel ezelőtt vált meg a csikszereadi törvénytudományból, hol mint előző mködött 2 és fél évig. Nagy tehetség, különösen páratlan jogi tudása rövid idő alatt közkeveltté tette a fiatal előköt, s mondhatni, hogy különösen a jogász közönség rajongásig tisztelte és szerette Csikban. A milyen nagyon fáj nekünk a közelmúltban dr Gulya távozása, most ép olyan nagyon örülünk előléptetésének. Mint értesültünk az ügyvédek és ügyvédjelöltek táviratlag gratuláltak az új közgazdászati bírónak. A magunk részéről is sok szeretettel és boldogságot kívánunk!

Doktorrá avatás. Ifj. Gál Józsefet folyó hó 14-én avatták Kolozsvárt a jogtudományok tiszteletére.

A központi választmány ülése. A vármegyei központi választmány az országgyűlési képviselőválasztók 1908. évi névjegyzékének összeállításán, illetve az 1907. évi névjegyzék kiigazítása tárgyában folyó évi március hó 17-én Fejér Sándor alispán előlétele mellett ülést tartott. Az ülést tárgyat képezte a névjegyzékek összeállításának előmunkálataira az összeíró küldöttségek kiküldése. A választmány kiküldte a csikszentmártoni választó-kerületben a kasszoni öt községbe Andrács Lajos előlétele mellett Balázs Lajos és Csabot Istvánt; a választó-kerület Nyergesen ineni községeibe pedig Bartalis Ágoston főszoigabíró előlétele mellett Lőrinc János és Puskás Lajost. A csikszereadi választó-kerületbe Madulinva és Csikszentmiklóstól lefelé — Csikszereadát is beleértve — dr Márton László th. főszoigabíró előlétele mellett Tompos Károlyt és Pálffy Andrást; Mindszent, Szentlélek, Zsángöl, Szentkúróly Szentimre, Szent-simon és Csatoszeg körbe dr Györgypál Domokos előlétele mellett Kovács Bélát és Reek Ferencet. A karcsfalvi választó-kerületben a gyergyói községben Wellman Géza th. főszoigabíró előlétele mellett Balogh Istvánt és Csátó Józsefet; a Küldön felüli 6 községbe Dániel József előlétele mellett Balázs János, Antal Dénest; Rákos, Göricsfalva, Vacsárcsi, Szentmihály, Szépvíz és a három gyimesi községbe pedig Bece Imre főszoigabíró előlétele mellett Mánya Antal és Rusz Sántha Jánost. A gyergyószentmiklósi választó-kerületben a tölgyesi járás községeibe Veress Lajos főszoigabíró előlétele mellett Urzicsán Jánost és Csátó Sándort; a választó-kerület többi községeibe pedig — Gyergyószentmiklós r. t. várost is beleértve — Zakariás Lukács főszoigabíró előlétele mellett Puskás Adolfot és Zathureczky Bálintot. A kiküldött összeíró küldöttségeknek a névjegyzékek összeállítására vonatkozó előmunkálatait folyó évi április hó 8-ig be kell fejtenők s 12-ig a központi választmányhoz közvetlenül beérteszteni. Az előmunkálatok megvizsgálását a központi választmány folyó évi április hó 14-én tartandó ülésében eszközli, mikor is az összeíró küldöttségi előlétek az eredményről szemelnyesen tesznek jelentést. A választmány egyidejűleg elrendelte a községekben füst-szám szerint megajendó választókat is. Minthogy minden évben gyakran előfordul, hogy jogosultak téves elnézés folytán az országgyűlési képviselőválasztók állandó névjegyzékéből kiamaradnak, hasonló jogbátrányok elkerülése céljából már most idősezt a jogosultság és az állandó névjegyzékbe való felvétel iránt igény bejelentése.

Lelki gyakorlatok. A csiksomlyói róm. kath. főgymnáziumban az idei lelki gyakorlatok folyó hó 25—28. napján lesznek a tanítóképző-intézetben pedig folyó hó 28—31. és április 1. napján. A lelki vezető P. Kulcsár Antal Jézus társasági atya.

A csiksomlyói tea-estélyről. A Csiksomlyói Jótékony Nőegylet harmadik tea-estélyét folyó hó 14-én tartotta meg. Ezen est siker tekintetében méltón sorakozik az előzőkhoz. Az érdeklődők nagy várakozással néztek az estély előlé s reményükben nem csalhatok, mivel a rendezőség, nemcsak a test-nek való táplálékokról gondoskodott, hanem szellemi élvezetről is. Ugyanis az egylet tea-estélyével kapcsolatban tartotta meg a főgimnázium tanártestülete az idénre tervezett ismeretter-

jesztő előadásainak egyikét. Két érdekes témával foglalkozott a testület két tagja. Az első Kassai Lajos volt, aki „Shakespeare-költészetének általános jellemzése” címen olvastott fel. Felolvasását azzal kezdte, hogy ha Kólcsey ma írta meg a Párhuzamot, nem azt mondana, hogy „korunk sok ismeretet kivan”, hanem hogy sok ismeretet és még több élvezetet. Vannak azonban az élvezetek közt is olyanok, amelyek erényszamba mehetnek. Ilyen épen a jó könyvek olvasása. A világirodalom legtanulságosabb és legnépszerűbb könyve a Biblia, s ezután mindjárt következnek Shakespeare művei, amelyek nemcsak az író korában hatottak és nemcsak egy nemzetnek a tulajdonai, hanem az összes művelt nemzetek kincsét képezik. S ez csak a legnagyobbak termékeinek a sajátos tulajdonsága. Művei minden nemzet irodalmára jótékony hatást gyakoroltak. Az ő műveivel minden időben foglalkoztak — olvastak, elemozték, magyaráztak — s a közelmúltban is — hogy egyebet ne említsünk — Budapest-n Shakespearéj matinékat rendeztek a nagy költő szellemi kincsének általánosítására. Idősezt ez érdekes minthogy „oglalokozni vele. A költő életirajzi adatainak elsorolása után áttér drámái művészetének méltóságára. A Shakespearé neve alatt 37 drámai mű maradt fenn, amelyek közül 14 vígjáték, 10 történelmi dráma, 13 pedig tragédia. S ez a sorrend legalább nagyjában megfelel a nagy költő fejlődésének is. Az ifjú kor csapongó jó kedvének kedves termékei a vígjátékok; a komoly tanulmányok kora termeli a történelmi drámákat; s az élet nagy kérdéseiben elmélyedő férfiak adja a költészet remekait: a tragédiákat. S ezen művekből megismerhetjük a költőt magát; gondolkozásai, érzései olyanoknak tűnnek fel az olvasónak, mintha ő maga gondolta és érezné azokat. S ez a suggeráló erője egyik leghatásosabb jellemző vonása műveinek. S nincs az életnek oly fontos kérdése, amelyre ne foglalkoztunk. Szereplő személyei — bármi tarsadalmi állásnak, bármily rendűek stb. legyenek is azok — mindig esztől, verből s izomból álló, egyéniséggel bíró, cselekvő s erő eimberék. Nem az önzés, nem a szeretet vezérli alakjaikat a jellemzésében; az életet úgy rajzolja, amint van. Személyeit alapos ismeri s a maguk valóságában állítja őket elénk. Mindig és minden helyt megvan az okos mőndánivalója. Előadása kiváló és szorosan összefüggő. Kiválóság műveinek a derült hangulat is, ami nélkül nagy költő nem is lehet. Felolvasásának kiegészítésül és befejezésül megemlíti, hogy a költő szülőhelyén Stratfordban Shakespearé színházat, könyvtárt és képtárt állítottak fel. Egyik londoni előléelő intézet összes műveinek angol kiadását is fordításait gyűjtötte össze, 1864-ben pedig 300 éven születésének eforduloja alkalmából az egész művelt világ ünnepelet. Magyar nyelven összes műveit lefordították. Díszes kiadásban a Csiky Gergely magyarázataival jelentek meg. Ezután röviden megemlékszik a magyar költőkre gyakorolt hatásáról. Vegül azt az óhaját fejezi ki, bár hatva a Shakespearé szelleme a jelen kor dramairóra és közönségére is, hogy a szép, jó és igaz iránt való szeretettől indítva vizsgálatsitana mindent, ami a vallást, a közéletet és erkölcsi érzést sérti, s az emberiség legszentebb érdekeit veszélyezteti. Ezután dr. Dobos Ferenc tartotta meg szabad előadást, amelyben a portugál, holland, angol, francia, orosz és német nemzeteknek az új korban való terfoglalását Ázsiában fejtegette történelmi alapon, ismertetve, hogy mily sorrendben szereztek befolyásukat. Ezután topografailag is kimutatta, hogy az angol és orosz nemzet miként versengzett és versenyez Ázsia birtokaiért. A versenyző felekkel a japánok állanak szemben. Ismertetve ezután a japánok terfoglalását Mandzsuriában, akik annak az eszmének a képviselői, hogy Ázsia az ázsiáné. Mindkét felolvasást, illetve előadást a közönség élénk tetszéssel fogadta. Vegül előlé volt: a Hit, Remény és Szeretet megemlékesítői Pálffy Ida, Ambrus Juliska és László Ilona voltak. Az estély tiszta jövedelme 41 kor volt. A gondos rendezésért elismerés illeti meg a rendezőséget.

As erdélyi birtokrendezés dolgaban hosszabb beadványt intézett Kelemen Ádám birtok rendező mérnök Darányi Ignác földmivesügyi miniszterhez. Kéri, hogy a birtokrendezés-i törvényt életheleptető rendelet készítésénél vegyék figyelembe beadványát. Sok minden gyakorlati szempont mellett leginkább fölemlítendő az as észrevétel, hogy mivel a havasokon 100 hold sem elegendő arra, hogy abban önálló gazdaságot lehetne folytatni, annál kevésbé 1—10 holdig terjedő területen. Ha így elaprózzák a birtokot, akkor a gyergyói 30—35.000 hold havasi terület egyszerűen értéktelen lesz. A kisbirtokos pedig látva, hogy a részére kiadott csekély havasi terület haszonvetetlen, akkor poton áron elfogja adni, hogy megszabaduljon a közönséj terhektől.

Feminista küldöttség a Hásban. Nagy érdeklődést keltő küldöttség jart f. hó 10-én a képviselőházban: az Országos Feminista Egyesület harminc tagu hölgy-küldöttsége. A hölgyek Justh Gyula képviselőházi előléknel és Andrássy gróf bélygyminiszternél tisztelettel, akiknek átadták az egyesület kérvényét, előszóval is elöadván a nők választói joga mellett fölhozható érveket. Justh Gyula

gavalérosan kijelentette, hogy a maga részéről elvben pártolja a mozgalmat. Andrássy Gyula azonban a legfinomabb loyaltias és udvariasság hangján ugyan, de lényegében nagyon ószinten és határozottan értesere adta a feministáknak, hogy nem tartja elérkezettnek az időt az ilyen celszerűen és ötleletszerű kivanalmak teljesítésére.

As udvarhelyi állatkiállítás. Az udvarhelymegyei gazdasági egyesület Szekelykeresztúron nagysikerű gazdasági kiállítás rendezett. A bemutatott gyönyörű állatok száma meghaladta a négyezszázat. A bemutatott állatanyag örvéndetes bizonyoságot mutatta annak, hogy Erdélyrészen az állattenyésztés hatalmas lendületben van. A bíráló bizottság Ugron Ákos foispán előlékésével alakult meg.

Uj Székely Társaság. Berecken egy székely társaság alakult. Elnök Bálint László plébanos-kanonok, ügyvezető előnk dr. Tóth Samu orvos, titkár Szörésey Gábor jegyző lettek. Az Uj Székely Társaság, melynek a nemzetiségét lakta határszelen magyar nemzeti szempontjából nagy fontossága van, hazafias működését már megkezdte.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Kovács Lajos gergyószentmiklósi kir. közjegyzőt Betlenbe helyezte át.

Esküvő. Zatlukai József márnök f. hó 15-én vezette otlóra a helybeli kath. templomban özv. Orbán Istváné leányát Anuskát. Násznapgyok voltak: Csutak Bela tuznadi fürdőigazgató és Kenesey kultur mérnök Brassóból.

Hymen. Smilovits Márton, a Smilovits Zelig és Tarsai czeg baltája, folyó évi március hó 17-én eljegyezte Schlesinger Sárka kisasszonyt Gyimes-Közeplesen.

Bírói és ügyészi kinevezések. A hivatalos lap f. hó 13-án megjelent száma közi azokat a bírói és ügyészi kinevezéseket, melyeket az 1908. évi VI. törvények alapján történtek. 572 bíró és ügyész lepett a VII. fizetési osztályban, 602 abírot és alügyészt pedig törvénytudományi bírót, járásbíróvá és ügyészé nevezett ki a király. A király az igazságügyminiszter előterjesztésére minket érdeklőleg következőkkel nevezte ki. A VII. fizetési fokozatba kineveztek: Bodor Ödön, Fekete Imre, Baldi Aurél csikszereadi, Antalfy Gábor dési, Dózsa Ferenc tordai, Baló Lázár gyulafehervári, Bayer Kálmán kezdvasárhelyi, Csaszár Béla brassói, dr. Endes Miklós kolozsvári, Lakner Géza nagyzsiben törvénytudományi bírákat és Jency László csikszereadi, Sztupjár Samu erzsébetvárosi ügyészeket, Wellmann Samu brassói alügyészt ügyésze; Száva Antal és dr. Vegh Elemér csikszereadi, Gözsy Péter és Szabó Alajos Csikszentmártoni, dr. Benei Károly, dr. Beszterczy István és Ince Dénes gergyószentmiklósi járásbírói albi-rakat járásbíróvá nevezte ki.

As erdélyi tagosítás előkészítése Az erdélyi tagosítás rendezéséhez szükséges intézkedések előkészítése céljából f. hó 12-én azaktanácskozás volt a földmivesügyi miniszteriumban. A tanácskozás elő megvitatás vegett a földmivesügyi és igazságügyi minisztereknek az erdélyrészi tagosítás hasznos volta és celszerű keresztülvitele kérdésében hozandó határozatok, az állandó gazdasági szakbizottság, továbbá a közlegelők atalakítása, kicserelése és felosztásáról szóló rundeletek tervezete került. E rundelet szerint a bíróság a tagosítás megengedése irányuló eljárást csak úgy teheti folyamatba, ha a földmivesügyi miniszter egy, úgy nevezett állandó szakbizottság véleménye utján előzetesen határozatot hozott abban a kérdésben, vajon a tagosítás a községre nevez hasznos és celszerűen kere ztül vih-tó-e? Ha a miniszter a bizottság javaslata alapján nem engedli meg a tagosítást, csak öt év múlva lehet újra kermi.

Fegyvergyakorlatok. A tavaszi fegyvergyakorlatok f. évi április 1-én veszik kezdetüket. A legenyés 13 napra, a tartalékos tisztek és halaprodok pedig 28 napra tartoznak bevonulási. A hadügyminiszter újabb rendelkezése értelmében indokolt kerelen eesetben minden nagyobb nehézséggel megadják a kért haladekot, azon kikötéssel, hogy a kérelmező köteles a hadgyakorlatokra kitézött időn belül katonai kötelezettségének eleget tenni.

Katonatisztek uszorapöre. A brassói kir. törvénytudományi nagyok uszorapörben mondott legtöbb itéletet. Félével ezelőt a brassói 2. gyalogezrednek kapitánya Simonis Lajos agyonlőtte magát, mert uszorások körnei közé került és nyolcezer korona kölcsön után harmincezer koronát tartozott fizetni, végős szorultságban olyan unra lépett, melynek következményeit elkerülendő, önkézevel vetett véget életének. Simonison kívül még vagy tizenöt brassói közös hadseregbeli tisztt a bíróság Rosner Jakabot másfél évi, Fuhu Szálit pedig egy évi fogháza itélta.

Romania elégtétele. Még élénk emlékeztetünkben van az a borzasztó merénylet, me-

lyet a szomszédos romániai határon Zaturecki József gyimesi községi jegyző az oláhok elkövtették, kegyetlenül lemészárolva őt. A véres esetenek diplomáciai uton is folytatása volt, mely most nyert végleges befejezést. A belügyminiszter ugyanis közli a vármegye közönségével, hogy a gyilkosok közül, Opru Gh. N. 7 évi, Conan Marghila 5 évi fegyház, Sanda Demeter pedig 2 hónapi börtönbüntetésre és 200 frank pénzbírságra ítéltettek. Ezen kívül egyetemlegesen 3000 frank kártérítésben marasztaltattak el özv. Zaturecki Józsefné javára.

— Erdély. Most jelent meg a 17-ik évfolyam 1—2 száma, hogy hazafias kitartással folytassa azt a nemzeti misziót, melyet az Erdélyi Kárpát Egyesület hivatalos közlönyeként az erdélyi részek ismertetése és idegenforgalma érdekében maga elé tűzött. Az új füzet tartalmának mintegy programszerűsége kölcsönöz az a körülmény, hogy jórómán „székely” számnak felel meg, a mennyiben az cikkelyek túlnyomó része székelytárgy. A vezető cikkely József királyi hercegnek és K. K. F. védfőnöknek az első horól irt hangulatos rajzát foglalja magában, majd Teglas István tanfelügyelő a zsidóvini óriás emen tordaranyosi népmódot, M-rza Gyula szerkesztő egy a Szovátáról a Bucsin-on át a Gyilkostóhoz tett gyergyói kirándulását ismerteti. Hramath Lujza a székely folkloré körébe tartozó népies gyűjtéséről, Kovacs József a székelyeknél divó gilincseléséről illetve csaklyázásáról, mint néprajzi érdekességekről adnak számot. A nagyobb cikkelyek sorát H Kovacs Géza közlőse fejezi be, mely egy régi székely verses dalgyűjteményből ad szemelvényeket. Az apróbb közlemények tarka mozaikja után a harmadszékmegei osztály ujjaszervezése tűnik ki, mint az egyesületi élet újabb jelentős mozzanata. A csinos füzetet 9 sikerült illusztráció díszíti. Az „Erdély”-t az E. K. E. tagjai 6 korona évi tagdíj fejében ingyen kapják. Minden újonnan bejövő tag a Gyilkostó vagy a Remetei sziklászoros színes nagy aquarel képet kapja díjtalanul.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóulati Részvénytársaság, Budapest, hti jelentése a tőzsdéforgalomról és a penszióról.

Budapest, 1908. március 12-én.

Az üzletellenség ismét újraja a budapesti értéktőzsdét és az elmúlt hét folyamán a forgalom lanyhuló irányzat mellett igen szűk korlátok közt mozog. A külföldi értéktőzsdék lanyhasága, valamint a németországi pénzüszonyok újabb megszűlése kedvezőtlen hatást gyakorol a budapesti értéktőzsdére. A tőzsdé érdeklődését csak a magyar jelzáloghitelbank e héten tartott igazgatószabási ülése tudta felkelteni, melyben nevezett intézet ezidő oztalékát 15 frankban állapította meg, a mult évi 27 frankkal szemben. Hir szerint a nevezett intézet a mult évben a rossz pénzüszonyok következtében ért veszteségek a mérlegekben teljesen leirtattak. Érdekes, hogy az intézet mérlegének publikálása után a részvényekben nagymérvű kereslet mutatkozott és a részvények árfolyama 437 koronáig emelkedett, ami magyarázatát némileg a nagyszabású contrumine engazdemontok befedezésében lli. Utóbb ezen részvények árfolyama a tőzsdé hangulata és a nagymérvű kínálat folytán 426 koronára csökkent.

A pénzüszonyok alakulása következtében a járadékpiacz is árfolyam-csökkenést mutat és a 4%-os magyar korona járadék árfolyama 1/2%-kal hanyatlott.

Nagyobb érdeklődés tárgyát képezték a Pannónia viszonzbiztosító részvények, melyeknek árfolyama az elmúlt hét folyamán 50 koronával emelkedett, miután az osztalék az előző évvel szemben 30 koronával magasabb összegben állapított meg.

A hét nevezetesebb árfolyam változásai a következők voltak:

	márc. 5.	márc. 12.
4% magyar korona járadék	94.45	94.—
Magyar hitel részvény	774.75	771.50
Pannónia viszonzbiztosító r.	2325.—	2380.—
Magyar jelzáloghitelbank r.	432.25	425.75
Rimamurányi vasmű részvény	541.75	540.25
El-só magyar ált. hit. részvény	10,625.—	10,600.—

NYILTTÉR.

(E rovathán közlöttekért nem felelős a szerkesztő.)

Nyilatkozat.

A „Székelység” 1907. évi 44-ik és a „Csiki Lapok” 46-ik számában Buzás János kántor-tanító urhoz intézet azon kijelentésemet, hogy én kritikául aluli embernek tartom stb. ezennel visszavonom és neki elégtételt szolgáltatok.

Csiktaplocza, 1908. március 16.

Simon Ede.

Szerkesztői üzenet.

Cs. V. Tudósítása későn érkezett. Jövő számban közöljük.

ÉRTESETÍTÉS.

Szives tudomására hozom a mélyen tisztelt hölgyközönségnek, hogy elvállalom bármilyen divatos női kalapoknak a feldiszítését és átalakítását.

Kiváló tisztelettel **Szvboda Erzsike Lakasom özv. Karácsony Janosnéval, piacz-ter.**

1027—908. ki. szám.

Pályázati hirdetés.

Csikríkos körjegyzőségben újonnan rendszeresített s 1000 korona államsegélyvel díjazott segédjegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni ohajtják, hogy az 1908. évi XX. t.-cz. 3. §-ában megállapított képesítésüket s eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányaikat folyó hó 26-ig hozzám annál is inkább adják be, mert a későbbben érkezett folyamodványokat figyelembe nem veszem

A választást folyó hó 28-án d. e. 10 órakor Csikríkos községházánál tartom meg.

Csikszereda, 1908. március hó 10.

Dr. Márton László,
th. főszolgabíró.

Kaszon-Ujfaluban az országot mellett 4 szoba, egy kamra, konyha, pincze, kocsi-szín, istálló (kőből építve) és sertés-öl elado. — Értekezni lehet a helyszínen Veress Andrással.

Csödtömeg eladási hirdetés.

Tabak és Deutsch csikszeredai be nem jegyzett kereskedőcég csödügyében a csöd-választmány határozata alapján közhírré tesszem, hogy a csödteljár 37-től 653. sorszáma alatt felvett, összesen 4518 korona 25 fillér értékű rövid- és röfösárúk, bolli berendezések, árusátor készletek, szóbeli nyilvános bírói árverés után, kiküldött végrehajtó közbejöttével, egy tömegben, esetleg külön leltári tételek alatt is eladatnak.

Az árverés határideje 1908. évi április 4-én d. e. 9 óra, a Tabak és Deutsch cég üzlethelyiségében.

Kikiáltási ár a beszerzési ár, azonban az árúk a fenti összegben aluli árban is eladatnak.

A vételár készpénzben, azonnal alulírt tömeggondnok kezéhez kifizetendő, az árúk pedig legkésőbb 1908. április 15-ig elszállítandók; az árverés határmápjától azonban a csödtömeg semmi felelősséggel nem tartozik.

Az előrvezendők árúk és készletek az árverési határmápjáig a tömeggondnok közbejöttével az irodái órák alatt megtekinthetők. Az árúk minőségéért a tömeget semmi felelősség nem terheli.

Egyebekben az 1881. évi LX. törvényeknek az ingó árverésre vonatkozó határozatai nyernek alkalmazást.

Csikszereda, 1908. március 16-án.

Dr. Nagy Domokos,
tömeggondnok.

Hirdetés.

Alattírt állami iskola gondnoka ezennel közhírré teszi, hogy a csikmenasági iskola tulajdonát képező 101 hold kaszáló s legelő területet az 1908. év nyarára haszonbérbe adja nyílt árverésen a legtöbbet ígérőnek. — Az árverés Csikmenasági községházánál 1908. április hó 2-án délelőtt 8 órakor fog megtartatni, 310 korona kikiáltási áron

Árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10 százalékát, vagyis 31 korona bnatpénzt az árverés megkezdése előtt letenni. Egyéb feltételek saját lakásomon bármely időben megtudhatók.

Csikmenaság, 1908. március 2.

Csedő Gábor,
az állami iskola gondnoka.

2—3

1844—908. telekkönyvi szám.

Hirdetés.

Csikborzsova községre nézve az 1892. XXIX. t.-cikk értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítéseket iránti eljárás befejeztéven, ez azzal a felszólalással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. törvények 15 és 17. §-ai alapján idézve a §-oknak az 1889. XXXVIII. törvények 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. törvények 15. §-a pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. törvények 7. §. és az 1891. XVI. törvények 15 §. b. pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. törvények 22. §-a alapján történt többek érvénytelenségét kimutathatják, a végül törlési kereseteket hat hónap alatt vagyis az 1908. évi március hó 20-ik napjától 1908. szeptember 20-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eitelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett hátránnyara nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-cikk 16. és 18. §-aikk esetében ideértve az utóbbi §-ok az 1889. XXXVIII. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit és a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással elni kívánókat, irásbeli ellenmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1908. évi március hó 20-ik napjától 1908. szeptember 20-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellenmondásunk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 3. pontban körül irt esetekben kívül az eljárás is az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármily irányban serve volik, — ide értve azokat és akik a tulajdonjog arányában az 1889. XXXVIII. törvények 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1908. évi március hó 20-ik napjától 1908. évi szeptember 20-ik napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Ezgyuttal figyelemzetnek azok a felek, akik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak at, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egykerült másolatokat is osztottak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Csikszereda, 1908. február 14.

Jurkovics,
királyi törvényszéki bíró.

2—3

214—908. mj. szám.

Árverési hirdetés.

Közhírré teszem, hogy Csikvármegye magántulajdonát képező Bojtortjános, Tarhavas, I. Kisbakkös, Magyarósvölgy, Kismagyaros, Nagymagyaros, Vámkút, Füstölőkert, Haragos, Kishavas, Czibles, Fejérhavas, Vereskő, Komarnik, Kopárhegy, Tölgyessarok, Nagysarok, Czirjaksarok, Veressmar, Czibules-ly-rét, Kikötők, Kiszrét, Pójanni fürészek és kaszálók, Töblasarok, Balázsasarok, Hegyes-havas, Csizsársarok, II. Kisbökkös, Köszörlőkőparak-havas, Tyukos-havas. Pődics, Köszörlőkőpataka 3 kert, Tölgyesi mészegetési jog és mésztelep nevű kaszáló- és legelőbirtokok, illetve jogok 1908. évi április hó 2-án délelőtt 8 órakor Gyergyótolgyesen a gazdasztszi irodában megtartandó nyilvános szóbeli és zárt írásbeli versenytárgyalás alkalomával fognak az 1908. evre haszonbérbe adatni.

A feltételek szerinti kikiáltási ár 10—10 százalékéka az árverező bizottság kezébe az árverés megkezdése előtt bnatpénz fejében leteendő.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el.

Az árverési általános és részletes feltételeket a gyergyótolgyesi gazdasztszi irodában a hivatalos órák alatt bárki betekinthei.

Csikvármegye magánjavainak igazgatósága.

Csikszereda, 1908. március 3.

Dr. Csiky József,
igazgató.

2—2

162—1908. végrh. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járás-bíróságnak 1908. évi 97. 98. számú végzése következtében dr. Bernhard Miksa ügyvéd által képviselt Blum és társa javára Jakab József csikszeredai lakos ellen 96 és 91 korona s járuléka erejéig 1908. évi február hó 4-én foganatósított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 680 koronára becsült következő ingóságok, ugymint: 1 darab zongora, 2 stelázi, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csikszeredai királyi járásbíroság 1908. évi V. 97. 98/3. számú végzése folytán 96 és 91 korona tökékövetelés, ennek 1907. évi június hó 1-ső napjától járó 5%, kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 24 korona 20 fillérben bíróság már megállapított, költségek erejéig, a végrehajtást szenvedett lakásán Csikszeredában leendő megtartására 1908. évi március hó 23-ik napjának delutáni 4 órája határidőül kitzetük és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel bivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében képszfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becásron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az előrvezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Csikszereda, 1908. évi február hó 26.

Molnar Sándor,
kir. bír. végrehajtó.

1952—908. ai. szám.

Pályázati hirdetés.

Csikvármegye közigazgatásánál előléptetés folytán Üresedést jött egy járási es egy központi díjnoki állásra ezennel pályázatot hirdetek.

A járási díjnoknak évi 808 korona es a központi díjnoknak évi 880 korona.

Felhívom mindazokat, kik ezen állások valamelyikét elnyerni ohajtják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 19. és 33. §-aiban előírt képszfizetgüket s eddigi szolgálataikat igazoló okmányokkal felszerelt, sajátkezüleg irt kérvényeiket a vármegye főispánjához czimezve, az 1908. évi április hó 5-éig bezárólag alulírott alispánnál nyujtsák be, mert a később beérkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni

A pályázat mikénti benyujtására a 125000—1902. Bm. számú rendelettel kiadott vármegyei ügyviteli szabályzat 4. és 5. §-aiban foglaltak az irányadók.

Csikszereda, 1908. március 2.

Fejér Sándor,
alispán.

2—3

Pályázat.

A szépvízi olvasókör a felügyelői állásra az alábbiak szerint pályázatot hirdet. Pályázhatik minden fedhetetlen életű nős egén.

A felügyelő jövedelmét képezik:

1. Bor és italok után megállapított kiszolgálási díj.
2. Bankettek, bálók és minden más alkalmakkal kiszolgált ételek utáni jövedelem.
3. Az olvasókör tulajdonát képező biliárdnak 50 százalékos jövedelme.
4. Tekepályának egész jövedelme.
5. Kártya-játék után megállapított díjak.
6. Fa-általány 60 korona.
7. Veteménynek egy darab föld.
8. Szabad lakás a kör helyiségében. Ezzel szemben köteles felügyelő a hirdlapokat gondozni, a kör helyiségét es butorait tisztán tartani, fűteni és világítani.

Megjegyeztetik, hogy az összes helyiségek — a teke-pálya is — Benoid-gázvilágításra vannak berendezve, mely világításnak lángja óránként 2 fillérbe kerül.

Bővebb felvilágosítást Zakariás I. Antal ur ad, kihez a pályázatok is folyó évi április hó 15-éig benyujtandók.

A választmány megbízásából:

Zakariás K. Antal, **Zakariás I. Antal.**
Teutsch Frigyes.

2

216-908. m. j. szám.

Hirdetmény.

Közírré teszem, hogy Csikvármegye magántulajdonát képező, Csik-szentmárton község közigazgatási határában fekvő „Solyomtar” és „Keresztes” havasnak s illetve erdőségek az üzemi és fennálló rendelkezések szerint legeltethető és kaszálható, összesen mintegy 1400 kat. holdat kitevő területe 2753 korona kikiáltási áron; továbbá folytatólagosan a „Baskahavas” pusztája, körülbelül 86-76 k. hold ki terjedéssel 400 korona kikiáltási áron folyó 1908. évi márczius hó 26-án délelőtt 9 órakor a megyei magánjavak igazgatósága irodájában (Csikszere, vármegyeház) tartandó nyilvános szóbeli és zárt írásbeli versenytárgyaláson — árverésen — a folyó 1908. év tartamára hasznosbérbe fog adatni.

A kikiáltási ár 10-10 százaléka az árverező bizottság kezébe az árverés megkezdése előtt bánatpénz fejében leteendő.

Utóajánlatok nem fogadtnak el. Részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt a megyei magánjavak igazgatósága irodájában betekinthetők.

Csikvármegye magánjavainak igazgatósága.

Csikszere, 1908. márczius 3. Dr. Csiky József, igazgató.

Az Agrár Takarékpénztár Csikszere, 1908. márczius 1-től kezdődőleg a pénzpiac javultával kisebb kölcsönöknél 1/2, százalékkal, nagyobb kölcsönöknél 2 százalékkal kamatlábát leszállította.

Feladási hirdetmény.

A csikdánfalvi közbirtokosság nevében közírré tétetik, hogy a tulajdonát képező Csikmadaras II. hátrész „Bükkhavas” erdőségekben törzsenkénti becslés útján 5490 köbméternek talált fenyő hasznofa eladása céljából folyó évi márczius hó 21-én délelőtt 11 órakor Csikdánfalva községében nyilvános szó- és zárt írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Az erdőségek a damukvölgyi út mellett fekszik minden nagyobb befektetés nélkül kihasználható.

Kikiáltási ár 36244 korona azaz: harminchatezer kétszáznegyvennégy korona.

Arverezni kívánók kötelesek az árverés megkezdése előtt a kikiáltási 10 százalékat bánatpénz gyanánt letenni készpénzben vagy ovadékképes értékpapirokban.

A fatömeg becsáron alul eladatni nem fog.

A szóbeli árverés megkezdése előtt zárt írásbeli ajánlatok is beadhatók.

Arverezni kívánók erről azzal értesíttetnek, hogy a részletes árverési és szerződési feltételeket és a becslési kimutatást megtekinthetik Csikdánfalva községében.

Csikdánfalva, 1908. február 19. Antal Dénes, Antal Gergely, bírt. jegyző, bírt. elnök.

Tájékoztató.

Aki a Rákóczi-utcai 322. számú Dávid János féle ház megvételére hajlandó, az csak felére alkudjék, mert az én részem nem eladó. David János.

FRISS SZÉKELY CSEMEGE-TURÓT (2-4) kg-ját K. 1-10 I. turót " " " 1-10 II. turót " " " 0 98 árban szállit bárhova hűdönökben vagy hólyagokban, frankó. Nagyobb vételek nél árendgdmény — Megrendelhető Berkó turónagyraktárában Előpatakon.

Hirdetés. Van szerencsem a t. helybeli és vidéki közönség b. tudomására hozni, hogy a madefalvi vasuti állomással szemben levő Jelinek és Schlesinger féle faraktárban nagyobb mennyiségű kortár és használt fedelészka eladó. Értekezhetni ugyanott. Madefalva, 1908. márczius 12. Tisztelettel: Fuchs Adolf, raktárkezelő.

Van szerencsem Csikszere város és vidéke nagyrélmű közönséget tisztelettel értesíteni, miszerint Csikszere város (Apafi-utca 201. sz. David Peter cipész mester házában) SZOBA- ÉS CZIMFESTŐ ÉS MÁZOLÓ ÜZLETET nyitottam, hol elvállalom minden e szakmába munkák gyors és olcsó elkészítését — A nagyérdemű közönség hazafias pártfogását kérem, vagyok tisztelettel: ANTALGYULA 12 SZOBA- ÉS CZIMFESTŐ. 05

Üzlet áthelyezés. Van szerencsem a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy üzletemet a Kossuth Lajos utca 382. házszám alá (saját ház) helyeztem át, (Trohán József vegyeskereskedése mellett). Ahol a mai modern kornak megfelelő berendezett gépműhelyt nyitottam. A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását kérem továbbra is. Kiváló tisztelettel KÖVÉR GYÖRGY géplakatos Csikszere városában.

MOTORVEVŐK FIGYELMÉBE! HERKULES-MOTORVÁLLALAT Budapest V., Váci-ut 30. Ajánlja egy cséplési, mint mulatózsemre kitűnően alkalmas, leggyorsabb benzínkomobiljait, melyek V. ker., Váci-ut 30. szám alatti gyárban bármikor üzemben megtekinthetők. Teljes jótállás kifogástalan üzemért! Üzemzavarok kizárva! Bámulatosan egyszerű szerkezet! Rendkívül olcsó benzínfogyasztás. 13-14-éves flu is kezelhető! Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részletfizetéssel! Kétszáz darab elismerő levél a Magyarországon üzemben levő motorokról!

RETHY BELA ÉRTEKESÍTÉS! PÉMETEFÜZUKORKA BÉKÉSCSABAN ÁRA 60 fillér.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen legjobb a Rethy-féle pemetefü cukorka. Válasszal azonban vigyazunk és határozottan Rethy-félet kérjünk, mivel sok hasonlótalan utanzala van. Egy doboz 60 fillér. Csak Rethy-félet fogadjunk el.

Üzletem folyó évi október hó 1-től Kapu-utca 46. sz. alatt nyílik meg. Van szerencsem a t. közönség b. tudomására hozni, hogy Brassóban, Lencsér 28. szám alatt ideiglenesen SZÜCCSMŰHELYT nyitottam, hol kizárólag saját készítményű mindenféle női gallérok (bók) karmantyuk (mulók), szörme, krimmer és szövet sapkák a legnagyobb díjat után a legolcsóbb árak mellett kaphatók. Egy a fővárosban, mint a külföldön szerzett tapasztalataim e téren abban a kellemes helyzetbe jutottam, hogy a legmészebb menő üzleteknek a legpontosabban és leggyorsabb megválasztására megrendelés után eleget tudok tenni. A fent említettek kiváló készítek a legnagyobb díjat után mindenféle szörme, női és gyermekek kabátokat, figarok és palotákat, egyaránt e szakmához tartozó összes cikk-eket leggyorsabban pontos kiszolgálás és legolcsóbb árak mellett. Egyzárólag elvállalom beboléásokat, promozéseket, javításokat és atalakításokat. Nálam várt szímeit díjmentesen tisztítottak. Becces pártfogását kérem, vagyok kiváló tisztelettel Weiszfeiler Sandor, 30-52 piperezéses. Vidéki megrendések a leggyorsabban lesznek eszközölve.

A „TRIFOLEUM” HAJPETROLELÉLETJÉT veszi a fejbor megbetegedésének s így megakadályozza a haj kihullását s megvédi a nemesebb a külső káros behatásoktól, de megakadályozza a haj kihullását még akkor is, ha súlyos belső betegségekben szenvedünk. — A „Trifoleum” a hajnak úgyzónván tapláléka s így a hajnak vele való rendszeres ápolása által a fej teljesen kopaszodik és csak a legkésőbb öregségben öszi meg. Használata a leggyorsabb; este lefekvés előtt a feletrött folyadékkal megnedvesített spongya vagy gyapjú-darabbal a felet bekeni; néhány napi használat után megszűnik a hajhullás és korpakepződés. Hölgyek k. a modor használatát a mellékletben. Egy üveg ára 2 korona. Árom üveg ára 5 korona. Kapható az egyedüli elarustónál: Fekete Vilmos utasertarabban: Csikszere városában.

KALMÁR ÉS ENGEL MOTOR- ÉS GÉPGYÁRA Városi raktár: BUDAPEST Gyár és iroda: V. Lipót-körút 18. VI., Üteg-utca 19. Ajánlja egy cséplőgépet, mint mulatózsemre leggyorsabb benzínmotorjait, benzínkomobiljait, valamint szivó-gázmotorjait, melyek V. Lipót-körút 18. hármikor üzemben megtekinthetők.

Kétszáz korona a modern technika legújabb remeke A MIGNON IRÓGÉP Különös előnyei: Barki tanulás nélkül rögtön ír. Azonnal és állandóan latható írás. Leggyorsabb szerkezet. Aczelbetűk. Masol és sokszorosít. Barmely drága írógéppel egyenrangú. Egyévi jótállás. Szabadalmazott ipar!! Budapest, VII., Csengery-utca 24. Megrendelhető: Lapunk kiadóhivatalában

ÉRTEKESÍTÉS. Van szerencsem a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni, miszerint a Rákóczi-utca 352. sz. alatti saját hazamban levő NYERGES ÉS KÁRPITOS ÜZLETEMBEN minden e szakmába vágó munkák elkészítését a legnagyobb készséggel vállalom és ezt csinos kivitelben olcsó árak mellett pontosan elkészítem. Raktáron tartok a mai kornak megfelelő, mindenféle nagyságu RUGANYOS DIVÁNOKAT ÉS MATRACOKAT azért, hogy itt mindenki beszerezhesse szükségletét ép oly olcsó árban, mint bármely nagyobb városban. Továbbá tudatom még a mélyen tisztelt közönséggel azt is, hogy állandóan raktáron tartok KÉSZ URI KOCSIKAT ÉS URI SZÁNKÓKAT. Végül a nagyérdemű közönség szíves figyelmét felhívom azon körülményre, hogy a kocsi, valamint minden e szakba vágó munkák javítását elvállalom. — Magamat a nagyérdemű közönség jóindulati pártfogására ajánlom maradtam kiváló tisztelettel: Bájer Ferencz, nyerges és kárpitos. Csikszere városában.

Kiváló minőségű és legmagasabb szilárdságu Portland-Cement ajánl olcsó áron a PORTLAND-CEMENT-GYÁR BRASSÓBAN. Csikszere városában kapható: Albert Balázs és Fia urak kereskedésében.